



新华通讯社重点报刊

第4193期
总第5159期统一刊号
CN32-0104
邮发代号
27-67主办
新华通讯社
出版
江苏现代快报传媒有限公司即时互动平台
都市圈网 www.dsqq.cn
我能网 www.wonengw.com
快报微博 t.dsqq.cn
掌上快报 m.dsqq.cn
地址
南京市洪武北路55号置地广场邮编
210005
传真
025-8478350424小时新闻热线
025-96060本报员工道德监督电话
025-8478350196060短信互动平台
1.移动用户:发送短信、彩信至1065830096060
2.电信用户:发送短信到10659396060
3.联通用户:发送短信到1065596060封面主编 杜迅贵
视觉总监 皮伦
头版责任编辑 吴明明

零售价每份1元

●南京、苏州、无锡、常州、镇江、扬州、泰州、南通、盐城、连云港、淮安、徐州同步印刷

SUNING 苏宁电器

来苏宁,把幸福搬回家

苏宁电器形象代言人:黄晓明 王珞丹

早高峰来了! 苏宁五一热潮抢先沸腾

4月18日-5月3日

山西路旗舰店
样机清仓盛宴
4.23-25

江东门店重装
升级盛大开业
4.23-25

3D团购惠
实惠专享
4.23

- 山西路旗舰店&中国移动12580团购惠
- 商茂广场Expo超级旗舰店&家装联盟团购惠
- 大厂Expo超级旗舰店会员及员工家属团购惠

1

4月23日山西路旗舰店&中国移动
12580团购惠, 大金、箭牌、
爱智、HTC等畅销机型等你来
团, 享你所想, 实惠专属。

报名参加团购或了解更多资讯请登录
<http://www.12580777.com> 或拨打
83738888-870017

2

4月23日14:00-营业结
束, 商茂广场店联合
家装联盟开展家装团购
惠, 购指定产品可享受
5%-15%专属优惠。

3

4月23日12:00-营业结
束, 大厂店开展员工家
属专场团购惠, 凭邀请
函参加抽奖即有机会获
得豆浆机/电饭煲/豆浆
机等奖品。

活动详情见店堂海报。活动限南京地区。

新街口店 商茂广场店 山西路店 中环国际广场店 珠江路店 中央门店 龙江店 李陵卫店 逸峯桥店 滨庄店 下关店 江东门店 瑞华门店 梅山店 大桥北路店 新龙二店
大厂店 大厂二店 浦口店 滨海北路店 六合长江路店 江宁龙虎山路店 江宁金桔路店 江宁金陵路店 江宁横溪店 江宁通源店 江宁月星店 滨水店 高淳店 东坝店

苏宁电器南京地区送货范围:东至句容市区 西至浦口区乌江镇 南至江宁区与马鞍山交界处 北至六合区与扬州交界处

苏宁易购 网购地址: www.suning.cn
网购热线: 4008-198-198 转1

集团采购 订购热线: 4008-198-198 转6

快报报道,15日,中石化广东分公司总经理鲁广余因“天价酒”事件被停职;16日,上海红十字会通报高额餐费事件称非救灾救助款。无法在有限的版面里还原人们对中石化“天价酒单”、上海卢湾红十字会“万元餐”事件的言论挞伐。经过查证本应是铁板钉钉的事实,没有任何可以狡辩的理由,认错、处分是本分,虽然,像这样用大量公款送礼、吃喝的绝非他们一二家,只是油价刚刚又涨,加上善款一向被质疑挪作他用,民意的愤怒是可以见的。然而,中石化广东分公司居然还在内部追查泄密人,红十字会口口声声“与捐款无关”。这就不能不令人怀疑,下属的胆大妄为,与上级的纵容不无关系。若是认真计较,那审计、监查这些公款单据发票的所有环节岂不都成了睁眼瞎,为何不追究失职渎职?那一万多元的洋酒、茅台若是成就了权钱交易,凭数字就可以以行贿受贿定罪,岂是内部介入就能完事的?一副大事化小、小事化了的架势,证明奢侈腐败之风,有着它生存的深厚土壤。

今天,简要地摘录读者对上述两件荒唐事的看法,意在向这种土壤宣战。再厚实的土壤,只要铲除的人多了,也必成一盘散沙。

此外,药家鑫案上周迎来第三波舆情高潮:法院向旁听人员征求意见量刑意见,争议声起。南师大两位学生的来信,可以给我们对90后的年轻人怎样看待药家鑫的生死,怎样看待公众的情绪,有一个理性的参照。

——编者

老总被停职并不能了事

从“天价酒单”曝光,到中石化广东分公司总经理鲁广余被停职(也有报道说被撤职),仅仅用了几天的时间,中石化调查组的调查效率还真是令人刮目。不过,假如仅仅因为总经理被撤,便认定“天价酒单”事件的问责已经相当到位,甚至认为天价酒的瓶盖可以就此盖上,恐怕仍然有些过于草率。真要有问责的诚意,天价酒单的幕后究竟如何,中石化还应一一公布真相。而按理来说,这样一起涉嫌腐败违规的公共事件,其实本不该由中石化自说自话地自查了之,而更应有第三方监管机构甚至法律程序的介入才对。否则,“天价酒单”腐败链条就可能被遮掩了过去。

南京 吴江

这个神秘酒店也该查查

中石化投资8亿多元在北京顺义区兴建了一座超五星级标准的和园景逸大酒店。经营近3年的和园景逸大酒店在地图上找不到名称,入口处没有标志,路边有保安站岗,连不少顺义本地居民都不知道这里有这样一个神秘而奢华的大酒店。中石化花巨资打造超五星级标准的大酒店应该不是想进军酒店业,要不何必这么低调?由此看来,这家酒店很可能是中石化的“内部招待所”,专门招待集团高管和关系户的。该酒店和发改委的培训中心紧邻,是不是刻意安排,有没有“鱼水情谊”?在“天价酒单”曝光后,也需查个究竟。

苏州 杨国栋

“万元餐”触到公众痛处

中石化天价酒单的迷雾尚未驱散,上海卢湾红十字会的豪华“万元餐”又被曝光,虽然做东的对象不同,时间、地点、单位性质、消费内容有异,但吃喝的价格均不菲,本质上并非自己掏腰包买单,而是涉嫌公款吃喝。从社会影响看,“万元餐”触到公众痛处,引发了坊间和网友强烈反弹,舆论对此口诛笔伐。具体来说,至少触动公众这些神经:一是刺痛了公众对公款吃喝的愤然与无奈。二是戳痛了人们对从善、行善的热情与美好期待。三是表达了相关惩戒、监督机制缺位和公众对红十字会收支现状的焦虑与担忧。

南通 杨红兵

官二代、富二代不是“药家鑫们”的错

□南京师范大学学生 潘智琦 谢洲

据公安部交管局公布的2010年全国道路交通事故情况显示:全国共发生道路交通事故238351起,造成67759人死亡、275125人受伤。如此庞大的交通事故数据之下,为何单单只有“李刚之子案”“药家鑫案”才能够掀起公众一致谩骂的浪潮?

2010年,新沂一名三岁半的小男孩被轿车反复碾压致死,经媒体报道后,人们纷纷为逝去的小生命惋惜,愤怒地指责肇事车主的无良与残忍,但是所有的关注与评论也仅停留于此。药家鑫之流的肇事手段可以说与上述轿车车主不分上下,但人们却乐此不疲地接连数月地关注、批评他们。这又是出于何种缘故?

或许是人们天生的仇富或仇权心理的作祟,肇事者家庭背景的特殊性使这些案件在人们心中骤然升温,使得人们关注的角度在潜移默化中发生改变,从一开始单纯地关心受害者、批判恶性行为,演变成了刨问家底,质疑特权干扰判案,借此发泄对“官二代”“富二代”的不满。

其实对于“二代们”的过分关注,会使得人们对某些事故的看法形成刻板效应——事故的发生总是“二代们”的错,事故的解决总是与“一代们”有着直接的联系,排斥“二代”俨然成了人们的惯性思维。最近网上盛行的“奔驰女杨晓楠撞死初中生一案”,由于涉及到财富象

征的“奔驰”,人们就不分青红皂白地质疑她是否是官二代、是否酒后飙车,相关部门是否偏袒、监控录像是否故意集体“失灵”等问题。但调查结果却与人们的预想不同:其父母非高官,奔驰车也不是其所有。在刻板效应与事实相悖时,人们心中是否会产生产生些许莫名的失落感?

官和富本身没有错,区别仅仅是官员和富人处理危机的途径更多、能力更强、影响力更广。试问世上有谁能够眼睁睁地看着自己的孩子接受残酷的惩罚而无动于衷呢?父母护犊心切属人之常情,这无可非议,“二代们”的父母当然也不能免俗。卢梭认为“人生而平等”,而到

了现在,这句话却被认为是史上最愚民的话语。“二代们”不能也无法决定自己的出生,父母的权势财富是既定的事实。世上总是有穷人和富人,总是存在不平等与不公平,这不是某个人或是某个群体所能控制的,更不是任何措施的颁布能马上解决的。十年才磨一剑,社会问题根深蒂固,想要“斩草除根”决非一日之功。

“药家鑫们”的恶性行为只能说明其个人人性的扭曲,人们趋之若鹜地去批判他们的家庭背景,而不是事件本身,则可以说是一种社会的扭曲。社会问题需要我们的关注与参与,但更需要我们理性地对待与分析,在面对“二代”的问题上也应当同样如此。